



两会之声

朱建民委员：为振兴辽宁老工业基地支招

日前，全国政协委员、奥克集团董事长朱建民在接受中国工业报记者采访时表示，作为辽宁的代表，我们有责任为老工业基地的振兴，积极建言献策。

辽宁省2012年GDP增长9.5%，较2011年12.1%的两位数增长下降到了个位数，一年降幅超过了20%。2013年GDP同比增长8.8%，增速进一步下跌。从经济增速上看，辽宁省在2012年就已经率先进入了新常态。然而，辽宁省的产业结构却没有同期地由中低端向中高端转化，发展动力也未能从传统的要素驱动向创新驱动转换，致使经济增长持续下降，直至2015年3%的GDP增速，创了辽宁省23年来最低和2015年全国倒数第一的记录。

究其原因，朱建民认为：辽宁省GDP增速的快速下降看似是外部需求不足和投资拉动减弱所致，实质则是辽宁省以传统的国企模式为主体的老工业基地观念滞后、职能错位、体制僵化、结构单一、市场脱节、创新乏力等一系列问题长期积累的结果，是辽宁省固有的体制机制缺乏活力与市场经济发展不相适应的结果，是我们辽宁省过多的“原”字号和“初”字号的产业结构与市场需求相脱节的结果。

今年中央7号文件明确提出了老工业基地振兴的“四个着力点”——着力完善体制机制，要坚决破除体制机制障碍，形成一个同市场完全对接、充满内在活力的体制机制；着力推进结构调整，要下大气力改变传统产品占大头、“原”字号“初”字号产品居多的单一产品结构。中央7号文件为辽宁老工业基地新一轮振兴指明前进的道路和方向。

朱建民说，我们对辽宁老工业基地的振兴充满信心，同时也对振兴辽宁老工业基地振兴提出以下建议：

——确立振兴辽宁体制机制的改革标准。政府思维的转变和职能的转变应该充分体现在政府机制体制的改革上，而体制机制与职能的转变又应该以是否有利于推进辽宁省老工业基地的振兴为衡量标准，以是否能够激发企业创新发展的积极性和是否有利于企业的创新发展为衡量标准。省政府应该更多地到江苏、广东和浙江等先进省份深入学习和交流，扎实转变思维和工作作风，深入辽宁企业调研，真正破除体制机制障碍，形成一个同市场完全对接、充满内在活力的能够振兴辽宁的体制机制。

——确定以企业为新一轮的振兴主体。辽宁老工业基地的振兴归根结底应该是辽宁企业的振兴。所以，老工业基地的振兴应该以企业为主体，市场为导向，国企业混合所有制相结合的振兴。应该全面破除体制机制障碍，一切为了人民，一切服务于企业，全面营造一个大众创业、万众创新的企业健康发展的公共环境。

——创新化解产能体制机制。去产能是辽宁老工业基地产业结构调整的重任。但是产能本是一种资源，产能的背后更意味相对应的技术和人才资本，意味着大批的技术人力资源和庞大的生产设施与固定资产，是辽宁巨大的财富。因此，辽宁要积极创新地化解过剩产能，要出台配套的政策体系。建议在竞争性行业领域，有效实施国有企业改革，创新发展混合所有制经济模式，引入民营企业的创新思维和技术，充分发挥原有人才和设施的资源优势，转型升级“原”字号和“初”字号的传统产业结构，充分焕发出混合所有制的活力。

——摘自《中国工业报》

朱建民：提案加强危化品储运管理

“你是中国安全生产报社的？”

“是的”

“安全就是生命，我一直对你们报纸非常关注。每个月至少一次对员工进行安全生产培训，提高员工整体素质，告诉员工一刻也不能懈怠。”

全国政协委员、辽宁奥克化学股份有限公司董事长朱建民在自己工作中一直都十分重视安全生产。今年还专门提出了关于加强危化品储运管理的提案。

朱建民告诉记者，危险货物在运输、仓储等物流流程中具有很大的危险性，容易造成人员伤亡和财产损失。危化品与普通货物不同，它的特性使其在仓储、运输过程中具有较大的不可控性，极大影响物流安全。

朱建民认为，危险化学品储存设施应远离居民区、商业区、公园、学校、水源地、车站、农田等人员密集场所、公共设施、农业区、自然保护区等区域。将危化品生产、采购企业集中到化工园区。

“我国已成为仅次于美国的世界第二大危化品生产和消费大国，每年通过道路运输的危化品已经超过3亿吨，物流总量每年增长30%以上，危化品仓储运输安全非常重要。”朱建民说。

“危化品运输车辆、运输路段、运输时间和运输载量都应进行严格限制，尤其是危化品仓储限制。”朱建民还特意提到“互联网+物流”发展模式，大力支持危化品储运信息平台建设。

朱建民说：“统一管理，降低风险，也是一种商业模式创新，降低企业物流成本，形成物流业和制造业联动一融合管理，充分将物流服务延伸到原材料采购、生产、销售和售后服务等环节。从生产单位、托运人，到运输单位、中间商、承运人，再最后到客户，涉及环节多、企业多、监管部门多，主要存在运输品种多、车辆跨省区、行走路长、车流密度大、无证运输突出现象。”

安全监管难度大，相对于普通物流更加需要全面、准确、可靠的信息管理和控制，在运作过程中对仓储设备、车辆运输资质、驾驶员和管理人员都要有严格要求。

“安全的决胜在于细节，要落实到每一个人身上”。作为国家首批创新型企业、国家安全技术中心、国家重点高新技术企业，朱建民表示将零事故作为企业管理目标。

——摘自《中国安全生产网》



对于很少看新闻联播内容，尤其是朱总的提案，我更是非常的关注。在今年两会上，朱总建议将二氧化碳资源化产业发展列入十三五规划，并出台相关政策，大力发展我国二氧化碳资源化产业，这与党的十八大五中全会中“坚持绿色发展，加强生态文明建设”的发展理念不谋而合。朱总强调将现代化工催化科技创新，实现将二氧化碳变成替代石油和天然气的未来“碳源”。这一重大创新无疑对于整个国家乃至整个地球来说都是意义重大的，为“绿色”的未来提供了条件。

业，这与党的十八大五中全会中“坚持绿色发展，加强生态文明建设”的发展理念不谋而合。朱总强调将现代化工催化科技创新，实现将二氧化碳变成替代石油和天然气的未来“碳源”。这一重大创新无疑对于整个国家乃至整个地球来说都是意义重大的，为“绿色”的未来提供了条件。

对于我们的520装置，现在也在遵循“绿色”生产的理念，从以往车间里一派热火朝天，工人们汗流浹背，与废水、废气、废渣、噪音朝夕相伴，到今天的废水、废气、废渣、噪音都已经隔离的隔离、该处理的处理，一切都是为了“绿色”而努力，能在这种“绿色”的车间里工作，对我们工人来说，就是最幸福的事情，只有有了好的环境才有好的身体，才能享受生活中的美好点滴，用牺牲身体健康

辽阳公司 徐涛

为代价换来的金钱物质我想应该是大家都不想要的，然而，“绿色”又不仅仅是针对我们自己，针对眼前，对于我们的子孙后代，更是有着不言而喻的重要影响。因此，无论是为了我们自己，还是为了我们的子孙后代，都要为“绿色”生产，“绿色”生态不懈的努力。

第十二届全国人民代表大会第四次会议和政协第十二届全国委员会第四次会议已经开幕，我作为一名普通群众，在关心着国家大事的同时，更关心的是我们赖以生存的环境问题。

人们对于不见好转的雾霾、日趋严峻的水安全问题充满焦虑的同时，仍然对“APEC蓝”的常态化抱有期待。无论何时，环保话题始终是人们关注的焦点，也是国家努力的方向。只有不断改善生态环境质量，为人民提供更多优质生态产品，才是给人民提供的最大福利。

辽阳公司 吕彤

2016年两会正在如火如荼的进行，关注两会、谈论两会已经成为了当下中国年轻人的一种态度。今年是“十三五”开局之年，所以今年两会备受全民关注。习近平总书记提出的“四个全面”战略、“雾霾迷城”的雾霾天气的治理方案、还有国家去年提出了供给侧改革，本届两会涉及供给侧改革的方案也都成为

全民关注的焦点。而我更关注的是我的家乡东北老工业基地振兴的各项政策的落实。近两年东北地区经济发展压力加大，经济数据有些“冷”。辽宁作为曾经的共和国“工业长子”，也被称为“辽老大”。然而2015年3%的GDP增速，创了辽宁省23年来最低和2015年全国倒数第一的记录更有媒体称之为“断崖式下滑”。全

地振兴。他强调说，要瞄准方向、保持定力、一以贯之、久久为功，急躁是不行的，浮躁更不行。要扬长避短、扬长克短、扬长补短，向经济建设这个中心聚焦发力，打好发展组合拳，奋力走出全面振兴新路子。党和国家以及各方面的高度重视，再次提振东北三省发展信心。东北老工业基地新一轮振兴发展，方向